

# 第23批援塞拉利昂医疗队员 谢婧婧胜利凯旋

**衡阳晚报讯** (通讯员 曾柳 张森) 我省派出的中国湖南第23批援塞拉利昂医疗队圆满完成援外医疗任务,平安归国,南华大学附属南华医院谢婧婧同志随医疗队全体成员于3月9日上午平安抵达长沙。医院委派代表和家属前往黄花机场接机,向谢婧婧同志圆满完成任务凯旋回国表示热烈的欢迎和诚挚的慰问。

2021年12月,南华医院谢婧婧同志作为湖南省第23批援塞拉利昂医疗队员,远赴万里之遥的塞拉利昂开展医疗援助工作。在439个日夜夜里,谢婧婧与其他队员一起克服环境陌生、条件艰苦、工作繁重、生活不适、新冠疫情等诸多困难,用精湛医术和仁爱精神投身援非事业,弘扬“不畏艰险、无私奉献、救死扶伤、大爱无疆”的中国医疗队精神,救治了2.3万名患者,成功实施了600多台手术。

除日常医疗服务外,谢婧婧和队友还深入社区、学校和矿山开展义诊,努力培养当地医务人员,积极推动中塞卫生合作,为中塞医疗卫生合作做出了积极贡献。在新冠疫情期间,他们与塞人民并肩战斗,共克疫情,得到了当地政府和人民的高度评价。



谢婧婧。

医院表示,谢婧婧同志在新冠疫情全球蔓延的情况下,毅然舍小家为大家投身于援外工作中,以高度的敬业精神,发挥专业优势,竭力帮助患者解除病痛,赢得了当地人民群众的赞誉。医院要求有关部门做好谢婧婧同志回国相关工

作,贯彻落实国家卫健委和省卫健委关于援外医疗队员工作期满回国后休假的规定,以便日后以更饱满的精神和健康的身体状态投入到工作中,也希望谢婧婧同志回院后继续发扬艰苦奋斗的优良作风,向全院和社会传递正能量。

## 南华医院深入市铁一中、市七中校园

### 开展“大思政课”实践教学宣讲

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 朱嘉林 见习记者 朱希龙)为了提高师生自救互救能力,普及急救、医学知识,3月7日、8日下午,南华大学附属南华医院走进市铁一中、市七中校园,为现场250多名初高中学生开展了国家“大思政课”抗击新冠肺炎疫情专题实践教学基地下社区、进学校系列宣讲活动。

本次宣讲活动包括理论知识和实践操作相结合的方式,包括情景模拟小剧场、理论知识讲座、现场展示和学员实践指导几个环节。首先,南华医院急诊医学科唐叶向学生们详细讲解了海姆立克急救法的由来、原理、使用条件以及海姆立克急救法自救和互救的几种方法。接着南华医院急诊科主治医师杨军为大家带来了《心脏复苏术》的理论知识讲座,重点讲述了遇到紧急情况时,采取急救方法的具体步骤,指导学生们如何把握住“黄金时间”进行有效应急救护。

宣讲活动现场,为了让学生们更直观地感受和掌握急救要领,南华医院急诊科护士欧阳蔡琳为学生们带来了心肺复苏术现场演示,随后,由南华医院医护人员带队,学生们分组就心肺复苏术和海姆立克急救法进行实践,模拟体验操作,医护

人员及时规范和帮助学生养成正确的急救观念,活动现场学生对学习急救知识热情浓厚,热情高涨,宣讲效果良好。

来自市七中高一的黄雅彤同学表示:“今天这个活动上我收获颇丰,以后如果再遇到类似的紧急事件我有自信能够将今天学到的东西派上用场。”

据了解,南华医院作为国家“大思政课”抗击新冠肺炎疫情专题实践教学基地,接下来将深入校园和社区,加大急救知识和技能送到基层的力度,为更多的雁城百姓普及急救知识和防范意识,助力健康雁城、健康湖南、健康中国建设。

## 患者家属送锦旗,点赞南华医院

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 雷香丽 伍萍 胡璇)3月6日,南华大学附属南华医院肾内风湿免疫科意外收到了两位患者家属送来的锦旗。

据了解,患者罗某是一名40岁男性,因“腹胀、鼻出血100多天”于2022年10月份入住南华医院肾内风湿免疫科,经过全面检查,最终被确诊为系统性红斑狼疮(危重型)。

系统性红斑狼疮是一种慢性自身免疫性疾病,可以影响全身多个器官和系统。它的症状包括发热、疲劳、关节痛、皮疹、脱发等。此外,它还可能导致各种严重并发症。由于症状复杂多样,且早期症状常常被忽略或误诊,因此系统性红斑狼疮也被认为是一种罕见疾病,尤其男性患上红斑狼疮更加罕见。虽然男性罹患红斑狼疮的比例较低,但是一旦发生病情,通常症状比

女性更严重。

入院时,患者临床表现不典型,但病情十分危急,伴有重度贫血、重度血小板减少、败血症、肝硬化、大量胸腔+腹腔+盆腔积液、重度营养不良等多种并发症。肾内风湿免疫科全体医务人员怀揣着对生命不抛弃不放弃的坚定信念,经过长达63天的精心治疗和护理,患者的病情得以明显好转,由入院时的长期卧床恢复到出院时的可扶助行走,甩掉了全身多处三期压疮。

为了表达对医护人员的感激,罗某的父母特意为南华医院肾内风湿免疫科全体医护人员送来了一面标着“仁心仁术”的锦旗,感谢他们从死神手中抢回了

儿子的性命。

鲜红的锦旗,沉甸甸的情谊,饱含着患者与家属的真挚情感,深藏着医护人员的辛勤与付出。南华医院肾内风湿免疫科将以此为动力,以更加专业的技术、更加优质的服务为患者解除病痛,带去健康和希望。



患者家属送来锦旗。

## 南华医院传来好消息

全科医学科副主任朱灵平获“衡阳市青年岗位能手”称号

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 胡璇)新时代,新青年,新作为。近日,南华大学附属南华医院传来好消息:全科医学科副主任朱灵平被授予“衡阳市青年岗位能手”荣誉称号。

日前,共青团衡阳市委、衡阳市人力资源和社会保障局联合开展2021—2022年度衡阳市青年岗位能手评选活动。经广泛推荐申报、严格组织评审,共有69名同志被授予2021—2022年度“衡阳市青年岗位能手”称号。

南华医院全科医学科副主任朱灵平表现优异,尤其在专业选择上,在大家对全科医学相对不理解以及国内全科发展相对晚的情况下,能够勇于选择全科医学进行硕士和博士深造,努力不懈为全科医学进行奋斗。在担任科室副主任后,协助科室成功申报湖南省代谢脂肪肝病临床研究中心,在存在各种困难的情况下,帮助全科医学科在2022年全科住培教学省级相关奖项上实现了“零”的突破,取得了湖南省全科专业住院医师规范化培训指导医师教学门诊技能竞赛三等奖,同时积极协助科室开展粪菌移植技术,取得了良好的效果,获得了患者的一致好评。在新冠疫情暴发严重时期,主动请缨参与重症监护室值班,在春节期间毫无怨言接受医院派遣参与ICU重症患者的抢救,同时积极参与医院组织的县乡地区的义诊活动,将自国内外学习到的先进全科医学技术和理念用于服务好每一位患者。

## 南华医院出血中心:

### 成功拆除患者腹内 巨大“炸弹”



手术中。

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 朱嘉林 通讯员 邹艳 吴曙)近日,一名54岁的女性患者因巨大腹主动脉瘤破裂入住南华大学附属南华医院介入血管外科。

患者患高血压20余年,今年2月中旬,因腹部剧烈疼痛在邻市大型医院寻求诊疗,经诊断为腹主动脉瘤破裂,该院建议其保守治疗。

2月23日,该患者入住南华医院当天,已是休克血压。经南华医院出血中心绿色通道完善了CTA检查,CTA提示巨大腹主动脉瘤破裂合并腹膜后积血。“腹主动脉瘤破裂是一种极其危重状态,患者来诊前常因大出血休克而死亡,手术死亡率高达31%~70%。”介入血管外科接诊医师将病情的危重程度及治疗方式告知患者家属后,患者家属要求积极抢救,选择行介入治疗手术。

2月24日下午,完善相关术前准备后,介入血管外科团队在邓小军主任带领下,经过1小时的努力奋战,终于将这颗巨大“炸弹”拆除,患者血压恢复正常。

手术结束后,该患者足背动脉搏动强劲,进入重症医学科行高级生命维持。随后,患者麻醉苏醒,语言交流及四肢肌力正常。手术次日,患者转回科室普通病房。

患者及家属高度赞扬了南华医院出血中心的人文关怀和介入诊疗技术:“她是家中的支柱,南华医院挽救的不仅仅是一条生命,更是一个家庭。”

该院介入血管外科成立15年来、出血中心成立1年多以来,一直致力于各种出血疾病的高效微创诊疗,用实际行动诠释了“人民至上 生命至上”的铮铮誓言,南华医院出血中心将一如既往地时刻待命、亮止血之剑、克出血顽疾。